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I 0016/2020 (VWD) 

Interpellation Josef Maushart (CVP, Solothurn): Umgang mit der demografischen 

Entwicklung im Kanton (29.01.2020)  

 

Im Bericht zur «Standortstrategie 2030 für den Kanton Solothurn» wird der demografische 

Wandel als eine der zentralen Herausforderungen für den Zeitraum bis 2030 genannt. Der 

Bericht erläutert, dass – einem mittleren Szenario der Bevölkerungsentwicklung folgend – in 

den nächsten 20 Jahren die Zahl der erwerbstätigen Personen im Kanton um knapp 30'000 

abnehmen wird, bei einer zunehmenden Gesamtbevölkerung im Kanton. Dies bedeutet ne-

ben der Veränderung der Altersstruktur der Bevölkerung und unterschiedlichen sozialen Fol-

gen auch einen Fachkräftemangel – mit bekannten volkswirtschaftlich relevanten, negativen 

Folgen für Unternehmen.  

 

Vor diesem geschilderten Hintergrund bitten wir den Regierungsrat um die Beantwortung 

folgender Fragen: 

1. Wie beurteilt der Regierungsrat die demografische Entwicklung im Kanton, insbesondere 

mit Blick auf die Bevölkerungsentwicklung, die Entwicklung der Erwerbstätigenquote und 

die Altersstruktur der Arbeitnehmenden? 

2. Wo sieht der Kanton die grössten Chancen und Risiken dieser Entwicklung? 

3. Welche Strategie verfolgt der Kanton beim Umgang mit der demografischen Entwicklung 

und welche Instanz tritt dabei in federführender und/oder koordinierender Funktion auf? 

4. Gibt oder gab es konkrete Projekte, um diesen negativen Folgen des demografischen 

Wandels im Kanton entgegenzuwirken? Falls ja, welche Erfolge konnten damit erzielt 

werden? 

 

Begründung 29.01.2020: Im Vorstosstext enthalten. 

 

Unterschriften: 1. Josef Maushart, 2. Peter Kyburz, 3. Daniel Mackuth, Alois Christ, Anna En-

geler, Heinz Flück, Myriam Frey Schär, Kuno Gasser, Simon Gomm, Nicole Hirt, Urs Huber, 

Jonas Hufschmid, Stefan Hug, Karin Kissling, Sandra Kolly, Edgar Kupper, Thomas Lüthi, 

Tamara Mühlemann Vescovi, Georg Nussbaumer, Michael Ochsenbein, Christof Schauwecker, 

Luzia Stocker, Thomas Studer, Nadine Vögeli, Susan von Sury-Thomas, Marie-Theres Widmer, 

André Wyss, Simone Wyss Send (28) 


